

“预防志愿者”排查廉政风险

钢城区首批45名预防志愿者正式上岗,可降低或消除廉政风险

本报6月11日讯(记者 程凌润 通讯员 赵帅) 近日,来自钢城区党政机关、企事业单位和各镇(街道)等单位的45人正式成为钢城区检察院聘任的首批预防职务犯罪工作志愿者。“有了这个‘预防志愿者’的大红本子,以后咱协助检察院做预防工作就更有底气,有啥想法也能说上话了。”莱芜市钢城区城建局政策法规科科长兴奋地说。

为有效预防职务犯罪,促进反腐倡廉建设,钢城区检察院联

合区纪委发起了预防职务犯罪志愿者活动,从各行各业选聘志愿者,协助纪检、检察机关开展职务犯罪预防工作,发动社会力量反腐败。

据介绍,预防职务犯罪志愿者的职责包括开展预防宣传和警示教育、开展预防公益宣传、开展预防咨询和预防调查、廉政风险预警防控等;协助本单位梳理排查廉政风险,健全制度,强化监管,降低或消除廉政风险;对单位管理制度、机制等方面存在的可能诱发职务犯罪的漏洞以及

其他廉政风险,及时提出防范建议。

钢城区检察院检察长亓民认为,建立预防志愿者制度,能够把检察机关查办职务犯罪案件的资源优势与预防志愿者覆盖广、熟悉本职、各具特长的专业优势有机结合起来,提升了预防工作的针对性、实效性,形成了专群结合、优势互补的预防职务犯罪工作新格局。

为增强预防志愿者活动效果,钢城区检察院制定了《关于推行预防职务犯罪志愿者制度

的实施方案》,对招募标准进行了严格规范,在各部门选拔政治表现好、思想作风正、奉献意识强,具有丰富法律知识和专业经验的人员担任志愿者。《方案》实施后,经过区纪委、区检察院、志愿者单位审核把关,最终确定了45名志愿者。这些熟悉自己单位工作特点的志愿者,将成为社会范围内预防职务犯罪的辅助力量。

同时,钢城区检察院还拟订了一系列预防志愿者的活动方案,包括开展专业培训、征集预

防职务犯罪工作“金点子”等活动,主动做好与预防志愿者的沟通联系,积极为预防志愿者履行创造必要的工作条件。通过志愿者在预防工作中的“各展所长”,扩大预防工作的辐射面,引领清廉正气、健康阳光的社会风尚。

“预防职务犯罪志愿者制度,是一项社会性的公益活动,能够调动社会各方参与,必将对全区推进惩治和预防腐败体系建设起到积极作用。”钢城区纪委副书记张华说。

莱芜首座移动献血屋启用

移动式、可伸缩,“爱心献血屋”亮点多

文/片 本报记者 于鹏飞

“这采血屋真漂亮,很温馨,以前献血时,在狭小的献血车上心里总感觉局促不安,今天来到全新的采血屋内,心里头顿时豁然开朗了!”11日上午10点,市民桑女士走进莱芜第一座移动式可伸缩“爱心献血屋”,经过医护人员登记、查体后,献出300毫升血液。这座“爱心献血屋”将于13日正式运行。



一位献血者正在查体。

第一座“爱心献血屋”

9日试运行

记者看到,这座“爱心献血屋”位于鲁中大街与文化路交界处的东北角,不少路过的市民经过这座采血屋时忍不住端详起来,这座采血屋外墙面清晰标注着“献血有益健康,爱心传承文明”的宣传语,让驻足观看的市民了解到这是一个无偿献血的地方。记者走进献血屋内,三名体采科的工作人员正在忙碌着,屋内美观大方,由白、蓝、绿三种颜色构成主色调,宽敞时尚的环境犹如温馨的家园。据献血屋内一位张姓工作人员介绍,莱芜市第一座移动式可伸缩“爱心献血屋”于9日开始试运行,将赶在14日“世界献血者日”的前一天正式启用,“这座全新的献血车试运行以来,不少路过的市民出于好奇都进来瞅瞅,纷纷被屋内的环境所吸引。之前那辆普通采血车放在转盘的西北角,老占用道路,现在这座献血屋在工商银行广场固定下来后,让出了道路,方便了市民出行。”

记者留意到,市民在这献血时,屋内还播放着清新悦耳的音乐,现场医护人员说是为了缓解献血者紧张的情绪,转移注意力,“听着音乐献血是一种格外的享受,我从1996年以来就开始义务献血,至今已献过十余次了,今天头一次来献血,第一感觉就是舒适宽敞。”市民张先生献完400毫升血液后说道。

移动式、可伸缩,

“爱心献血屋”亮点多多

11日,记者从市中心血站了解到,这座移动式可伸缩采血屋长9.8米,宽2.8米,长3.4米,而且采用先进环保保温材料,解决了普通采血车冬冷夏热的实际问题。为扩大采血屋的使用空间,使献血人员和医护人员献血和工作时感到宽敞舒适,采血区可以左右外伸,比平时的采血车增加使用面积5平方米。值得注意的是,移动采血屋使用小型轮胎,降低了车底盘与地面高度,采用高压橡胶制品作为减震器来达到减震的目的,解决了医护人员工作一天下车头晕、恶心的难题。

据市中心血站体采科工作人员介绍,这处采血屋地面还采用了防滑、防水、防静电的塑胶地板,室内分接待登记区、体检区、血液采集区及休息区,分工明确,布局合理,使车内空间利用最大化。“采血屋内还添置了新的测转氨酶的仪器,测试数据可以自动呈现,全新的电子血压计,也更加方便快捷。可以说,这处移动采血屋,既是莱芜市中心一道亮丽的风景线,又是一个公益及无偿献血的宣传平台。”

“莱芜第一座全新采血屋投入运行,将为广大市民无偿献血奉献爱心提供更多便捷,标志着我市无偿献血事业又有了新的突破。”莱芜市中心血站相关负责人说。



宽敞大方的爱心献血屋。